

“劳伦斯”号驱逐舰驶入永暑礁附近 中方派3军机3军舰驱离 美炫耀武力是南海和平最大威胁

新华社北京5月10日电 外交部发言人陆慷10日说,中方坚决反对美国“劳伦斯”号驱逐舰非法进入中国南沙群岛有关岛礁邻近海域,美方打着“航行和飞越自由”旗号在南海炫耀武力才是对南海和平稳定、南海航行和飞越自由的最大威胁。

当日例行记者会上,有记者问:美国今天派出了海军军舰在中国永暑礁附近实施了“航行自由”行动。中方对此有何评论?

陆慷说,美国“劳伦斯”号驱逐舰10日未经中国政府许可,非法进入中国南沙群岛有关岛礁邻近海域。中方有关部门派出3架军机、3艘军舰,依法对美方舰艇采取了监视、跟踪和警告措施。美方军舰有关行为威胁了中国主权和安全利益,危及岛礁人员及设施安全,损害地区和平稳定。

“中方坚决反对美方这一行为,我们也会继续采取必要措施维护中国的主权和安全。”

陆慷说。

陆慷强调,中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。长期以来,中国和南海沿岸有关国家通过合作共同努力,维护了这一地区的航行和飞越自由。实际上,各国行使航行和飞越自由、各国船舶在南海地区的行驶也从来没有遇到过障碍和问题。

陆慷说,美方在1979年《联合国海洋法公约》签订前抢着推出所谓“航行自由”计划,

是凭借军事力量,挑战、挑衅新的海洋秩序,从一开始就遭到了世界上很多国家的坚决反对。美方至今不加入《公约》,实际上也是把自己的利益凌驾于国际法之上。

“美方打着‘航行和飞越自由’的旗号,在南海炫耀武力,派遣军用舰机抵近甚至进入中国南沙群岛有关岛礁邻近海空域进行挑衅,这才是南海和平稳定的最大威胁,才是对南海航行和飞越自由的最大威胁。”他说。

奥巴马月底访广岛 不为投原子弹道歉

新华社北京5月10日电 日本和美国双方10日宣布,赴日出席七国集团峰会的美国总统奥巴马将于27日访问广岛,但美方表示此访并不是为二战期间美国在广岛投下原子弹道歉。

日本政府说,七国集团峰会将于26日和27日在日本三重县伊势志摩召开。峰会期间,奥巴马将在日本首相安倍晋三陪同下,访问约400公里外的广岛。日本媒体称,奥巴马将成为首位访问广岛的美国在职总统。

美国白宫发言人欧内斯特称,奥巴马将借对日本广岛的“历史性”访问,彰显“美国不靠核武器追求世界和平与安全”的承诺。

欧内斯特本月2日曾表态,奥巴马不认为日本应为1945年遭受原子弹轰炸而得到道歉。美国总统国家安全事务助理本杰明·罗兹10日也称,奥巴马访问广岛不会重新审视美国在二战后期使用原子弹的决定,而是“聚焦共同的未来向前看”。

在访问日本并出席七国集团峰会前,奥巴马还将访问越南。

美优先保卫星安全 防范“太空攻防战”

新华社今晨电 美国军方近年来投入巨资,寻求更好地保护卫星免遭攻击或干扰。知情人士称,随着俄罗斯、朝鲜等国空间技术与打击能力的发展,美国认为有必要提前防范潜在的“太空攻防战”。

按照一名美国将军的说法,美方把卫星视为“太空中最有价值的不动产”。据了解,美国军事行动严重依赖卫星,无论是精确制导、还是地面部队通讯,都离不开卫星支持。

美国《华盛顿邮报》9日报道,自2014年以来,美国五角大楼把加强对卫星的安全防卫列为“优先任务”,开始启动相关项目。美国军方主要有两方面担心:一是美国卫星遭别国导弹击落;二是美国卫星遭别国发射的先进装置“干扰信号”,造成美军地面人员通讯中断、美国导弹无法锁定攻击目标等。

《华盛顿邮报》报道,美国近年来投入约220亿美元用于空间项目,今年还将追加50亿美元,其中20亿美元用于“空间控制”,即针对别国展开的空间攻击行动。不过,海滕拒绝透露详细情况。据悉,美国早就具备击落卫星的能力,1985年曾派一架F-15战斗机发射导弹,击落了一颗老旧的军事观测卫星。

拿政治精英“开刀” 铁腕治理社会治安 菲当选总统:打算大刀阔斧改革



■ 杜特尔特在父母坟前低声呜咽

图 G1

菲律宾当选总统杜特尔特10日透露施政计划,打算大幅改革行政治理体系,将过于集中在中央政府的权力下放到地方,并将自己在达沃市任市长期间的治安治理经验推广到全国,包括对未成年人实施“宵禁”。

推动权力下放

杜特尔特在记者会上说,杜特尔特将寻求推动全国达成共识,通过修改宪法将现有的集权政体过渡到议会制或联邦制,将更多权力从被戏称为“马尼拉帝国主义”的中央下放到长期受忽视的地方省份。

杜特尔特以“局外人”身份当选总统,竞选期间就炮轰首都政治精英自私自利和腐败。非政治与选举改革研究所分析师帕雷尼奥认为,杜特尔特推动权力下放对政治精英“开刀”,打击后者的既得利益,“这些有影响力的精英……绝对会反对这一倡议”。

推广治市经验

通过铁腕治理改善社会治安是杜特尔特出任菲南部棉兰老岛最大城市达沃市市长期间的主要政绩,也是他的竞选“招牌”。

拉温尼亚说,出任总统后,杜特尔特将

推动一项针对未成年人的“全国宵禁”措施,无成年人看护的孩子每晚10时后将不得出门。“他还可能颁布类似达沃市的公共场所宵禁和禁酒令。”拉温尼亚说,在达沃市,这些禁令并不针对民众在住所内饮酒。

法新社报道,杜特尔特出任达沃市市长期间,宵禁和禁酒是当地打击犯罪的重要举措之一,公共场所从午夜至上午8时期间不得出售酒精饮品,被发现违规的酒吧将面临吊销营业执照的风险;不满18岁的未成年人禁止饮酒,晚10时后不得在没有成年人看护情况下上街。这些铁腕措施带来的结果是,当地知名的“红灯区”逐渐成为“鬼城”,一些业主最终不得不转型成旅馆和按摩店。

铁汉也有“柔情”

杜特尔特一直给人以“强人”的印象,但他也有“柔情”的一面。

10日凌晨3时,年过七旬、稳操胜券的杜特尔特驱车来到父母坟前。“帮帮我吧,妈妈。”杜特尔特在坟前低声呜咽道,“我只是个无名小子。”杜特尔特的父亲曾出任达沃省省长,母亲是一名教师。杜特尔特曾透露,自己从小就是问题孩子,经常闯祸,还被学校勒令退学过。徐超(新华社供本报稿)

中国声音

愿菲律宾新政府 同中方相向而行

新华社北京5月10日电 外交部发言人陆慷10日在例行记者会上表示,希望菲律宾新一届政府同中方相向而行,采取切实措施妥善处理有关分歧,推动中菲关系重回健康发展的轨道。

有记者问,菲律宾选举委员会10日凌晨公布的非大选初步统计结果显示,现任达沃市市长杜特尔特赢得大选,中方对与非新政府发展两国关系有何期待?

陆慷表示,中方关注菲律宾举行的大选。他强调,菲律宾是中国的近邻,两国人民之间有着传统友谊。中方一贯重视发展对菲关系,努力维护两国关系大局。“但由于众所周知的原因,两国关系近年来遭遇严重困难。”陆慷说,希望菲律宾新一届政府同中方相向而行,采取切实措施妥善处理有关分歧,推动中菲关系重回健康发展的轨道。“希望中菲关系的明天会更好。”

据报道,杜特尔特曾表示,菲中可共同开发近海油气资源,他当选后将召集美、日、澳和其他主权声索国通过多边谈判解决南海有关争议。

对此,陆慷表示,在南海问题上,中方赞同并倡导东盟国家提出的“双轨思路”,即有关争议由直接当事国在尊重历史事实的基础上,根据国际法,通过谈判协商妥善解决;南海地区的和平稳定由中国和东盟国家共同维护。

“中方还主张,在有关争议解决之前,地区国家应当通过制定规则、建立机制妥善管控分歧,通过开发与合作争取实现互利共赢。”陆慷说。

英国脱欧大火“烧”到了欧洲大陆?

8个欧盟大国近半数被调查者愿意效仿英国

新华社上午电 距英国举行“脱欧”公投还剩几周,欧洲一家调查机构9日公布的一项民意调查结果引发广泛关注:调查涉及的8个欧盟大国中,45%的人希望本国举行类似英国的公投,三分之一表示会投“脱离”票。

这项调查由法国益普索-莫里市场调查公司在法国、德国、比利时等8个欧盟主要国家进行,调查对象超过6000人。表示支持“脱欧”者比例最高的是法国和意大利,分别

为48%和41%。所有被调查者中,49%的人认为英国人将公投选择脱离欧盟,高于英国本国35%的比例。48%的被调查者认为,英国“脱欧”公投将导致其他国家也脱离欧盟。

中国社科院欧洲研究所欧洲国际关系室主任赵晨认为,上述数据一方面表明,英国“的确带了个不好的头”,导致其他欧盟国家民众出现“不平衡的类比心理”。另一方面也反映出,欧盟民众对一体化的认同感“正

在下降”。“由于欧盟近年在债务危机、难民危机等问题处置上表现不佳,民众的信任感下降,一体化的光环褪去。”

一些媒体评论,这项调查表明“英国脱欧大火已烧到欧洲大陆”。但在赵晨看来,调查虽反映民意,但其中“情绪宣泄的成分大于理智思考”。相比英国,处于欧洲大陆的欧盟国家“欧洲感”更强。这些国家民众表示要“脱欧”,更多是宣泄对欧盟现状的不满。

徐汇区癌症康复俱乐部无条件免费赠书
《癌症的营养防治》
(刊号 ISBN978-7-5023-4555-6)
送书热线
61299962
一个电话 健康书籍到家